



В сентябре 2013 года мусульмане России будут праздновать 225-летие создания ОМДС-ЦДУМ России. На основании указа императрицы Екатерины II от 22 сентября 1788 года в Оренбурге было создано Магометанское духовное собрание, ставшее первым главным органом управления духовными делами мусульман в России.

10 апреля в Москве при содействии комиссии по межнациональным отношениям и свободе совести Общественной Палаты РФ, "Московского Муфтията", департамента межрегионального сотрудничества, национальной политики и связей с религиозными организациями г. Москвы и Всемирного конгресса татар стартовал круглый стол "Мухаммеджан Хусаинов – первый муфтий России, председатель Оренбургского Магометанского Духовного Собрания".

Заявленные направления работы были нацелены на раскрытие исторических условий того периода, значение создания первого духовного центра мусульман России, деятельности муфтия Мухаммеджана Хусаинова, проблем развития Ислама в России.

Председатель Духовного управления мусульман Москвы и Центрального региона "Московский Муфтият" ЦДУМ России, член Общественной палаты, муфтий Альбир Крганов напомнил участникам обсуждения о важной для мусульман дате 225-летие создания "Оренбургского Магометанского Духовного Собрания" в свете объявленного Президентом России Д.Медведевым нынешнего 2012-го года годом российской истории.

"История Центрального Духовного Управления Мусульман России, история Ислама России являются неразрывной частью истории Отечества. Мне, как первому заместителю председателя ЦДУМ России, приятно констатировать, что нашему Управлению скоро исполняется 225 лет и с 1980 года его возглавляет один из самых известных и авторитетных религиозных руководителей признанных в мире Верховный Муфтий, Шейх-уль-Ислам Талгат-хазрат Таджуддин. Наш круглый стол - это первый шаг, который открывает комплекс научных, культурно-просветительских мероприятий общего тематического направления "Центральное Духовное Управление Мусульман и его лидеры в жизни России: история и современность", - заявил муфтий Альбир Крганов.

В работе круглого стола приняли участие свыше 75 человек, присутствовали представители религиозных конфессий, органов государственной и муниципальной власти, ведущих российских ВУЗов, науки, культуры и образования, общественные деятели. Пензенский регион от духовенства представлял председатель РДУМ Пензенской области Абубяяр хазрат Юнкин и другие уважаемые участники.

Эту идею можно только приветствовать, и мы тоже внесем свой вклад в юбилей, подготовив книгу. Эксперты Совета муфтиев России пока не озаботились написанием труда о своей структуре, значит, это сделаем мы», – сообщили корреспонденту «Интерфакс-Религия» в четверг авторы книги.

В ней будет описано становление Совета муфтиев, его вклад в межрелигиозный диалог и укрепление единства мусульманского сообщества России. Особое внимание будет уделено борьбе духовных лидеров Совета с терроризмом и экстремизмом, их трудам в становлении мусульманского образования.